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Rágalmak.
A rágalmazásnak csak nem 

akar vége szakadni. Hiába nyilat­
kozott a képviselőházban Kossuth 
Ferenc, megcáfolva azokat a híresz­
teléseket, mintha a békekötésnél a 
koalíció csak egy percre is olyan 
alapon tárgyalt volna, hogy három, 
vagy csak akár egy fia haladópárti 
miniszterrel is együtt, egy kabinet­
ben akartak volna kormányozni, 
hiába nyilatkozott e tárgyban félre 
nem magyarázható értelemben Ba­
rabás Béla s hiába fedi ezeket a 
nyilatkozatokat teljesen Méray Hor­
váth Károly legutóbbi kijelentése, 
a darabont-szolgálatokban álló sajtó 
egyre lovagol tovább a rágalom 
vesszőparipáján.

Most már kétségtelen, hogy itt 
tervszerű aknamunkákkal állunk 
szemben, amelyeket titkos kezek 
irányítottak hamis mezben, az érdek- 
nélküliség köpenyegében megjelent 
vitézkedők végezték, egy közös el­
érendő nagy cél érdekében.

Hát csúnya dolog ez, de ért­
hető, hogy azok, akik a hatalomtol

megfosztattak, visszakivánják a ha­
talom birtoklását.

Nem tudjuk azonban megérteni, 
hogy egyik helyi laptársunkat, a 
D. F. C/.-t, mely úgy a nemzeti küz­
delem idején, mint a legutóbbi idő­
ben is a koalíciós törekvések mel­
lett folytatott elismerésre méltató 
harcot, — most megtévesztették ezek 
a csuyiya rágalmak.

Általános beszéd tárgyát ké­
pezte, hogy tegnapi számában, két 
helyen is a koalíció ellen fordul. 
Vezető helyén a koalíció megbon­
tására irányuló kijelentéseket tesz, 
kinyilatkoztatván, hogy a koalíció 
együttmaradására többé nincs szük­
ség, másik cikkében pedig Kossuth 
Ferencről, mint súlyosan kompro­
mittált politikusról emlékszik meg 
s kétségbe vonja Barabás Béla nyi­
latkozatainak őszinteségét is.

B laptársunk egész múltja el­
lentétben áll a hasábjain tegnap le­
közölt cikkek tenorjával, tendenciá­
jával s súlyos kijelentései épen 
ezért nasryon is felkeltették maguk 
iránt a figyelmet.

Nem hisszük, hogy e lap egyik 
napról a másikra megváltoztatta

volna politikai programját. Mi azt 
hisszük, hogy itt csak elírásokról 
van s’.zó, egyes politikai hírforrásuk 
felületes kezeléséről.

Szeretjük hinni, hogy ez így 
van s lmgy ez a lap^ tévedéseinek 
korrigál usara adandó alkalommal 
felhasználja az alkalmat, hírforrá­
sait pedig" szigorúbban fogja a jövő­
ben ellenőrizni.

Politikai hírek.
Günther Antal mandátuma, Iglóról 

jelentik Klug Ottó választási elnök fél 9 
órakor hirdette ki az ott lefolyt képviselő 
választás eredményét, mely szerint Günther 
Antal igazságügyi minisztert egyhangúlag 
képviselővé választották. A mandátumot a 
városház dísztermében nyújtották át, ahol 
Klug lelkes beszédet intézett a miniszterhez. 
■Günther a mandátum átvételekor a követke­
zőket mondotta:

Örömmel, sőt többet mondok, büszke­
séggel veszem át e mandátumot. A t. vá­
lasztási elnök is azt mondta, hogy kevés 
az a fény, melyet ez a mandátum r. ám 
dérit, arra a meltósái-ra, milyet elfoglalni 
szerencsés vagyok. Mert uraim, ezek a

Románc.*
A legény szerette, — a lány megértette, 
Piros pünkösd táján feleségül vette.

Búzaaratáskor reng az egész tábla, 
Nótázás cseng belé kasza csattogásba. 
Pici piros vállon fürdik a napsugár, 
Bámult égő arcon komor felleg bujkál.

Pankotai Pálnak keserű a nóta,
Édes felesége mért nem hajt a szóra? 
Hidegen marad a legtüzesebb csókra,
Csak ha... Beke Bandi nagytitokban szórja...

Szünetel a munka. Lebukott a nap már
— Hej, te, Beke Bandi, hogyha te elhagynál... ?
— Soha 1 — Nem is hagyta. Együtt haltak

[ott meg.
Valaki úgy zokog, a láncok csörögnek.

A legény szerette, feleségül vette,
Megölte egy évre a sírba temette.

Hortobágyi Ernő.

• Most megjelent „Költemények" c. verskötetből.

Az Isten ujja.
A „Debreczen0 eredeti tárcája. —

Irta: Makoldy Margit.
Gellérlhy Kázmér már fél év óta udva­

rolt a Rácz leányoknak s még nem tudta, 
hogy melyiket szereti; a kisebbig, ábrándos, 
hallgatag Gizát, vagy a nngyobbig, szilaj, 
tűzről pattant, csacsogó Erzsit. Végre is 
úgy találta, hogy mégis Erzsi, az ő élénk 
temperamentumával több sugarat fog vará­
zsolni. Erzsi boldogan mondott igent, mikor 
Gellérlhy Kázmér megkérte a kezét s alig 
várta, hogy a jegyváltásuk meglegyen és 
aztán karonfogva járhasson deli vőlegényé­
vel. Végre eljött a várvavárt nap és Erzsi 
boldogan jelent meg vőlegényével az egy be­
gyült vendégek előtt, kik aggódva vették 
körül a menyasszony húgát, Gizát, ki el­
szédült. A menyasszony is hozzálépett és 
kérdezte:

— Mi bajod Gizi? ,
— Semmi, édesem; csak nagyon fáj a 

fejem és szédülök. Hisz tudod, hogy egész 
nap rosszul éreztem magamat.

— Ez igaz — hagyta helyben a meny­
asszony — s leült vőlegénye mellé az asz­
talhoz.

Mulatozás közben elérkezettnek látták 
az időt a jegyváltásra. A vőlegény ünne­
pélyesen felállóit és a gyűrűt ép telnkarta 
huzni menyasszonya ujjúra, mikor az ünne­
pélyes csendet megzavarta a menyasszony 
húgának zokogása. Az apa odalépett zokogó 
leányához és támogatva dolgozó szobájába 
vezette, hol leültette s szeretettel elsimította 
leánya bajos arcocskájáról azokat az aka­
ratos aranyfürtöket, aztán megszólalt gyen­
géd apai szeretettel és kérdezte:

— Mi lelt, édes gyermekem?
— Fáj a fejem, papa — mondá a lány.
— Nem, fiam, neked más bajod van.
— Nem, nincs semmi bajomi — tilta­

kozott a leány.
— Miért titkolódzói?
— Nem titkolódzóm én, édes apám!
— Hát akkor mond meg, mi a bajod 1
— Nem mondhatom — válaszolt a 

leány zokogva.
— Jól van. Ha nem mondod meg ne­

kem, akkor beküldőm anyádat, mondd meg

— Nem, nem, neki még kovósbbé mond­
hatom meg; mert neki, Erzsinek, meg Qel- 
lérthynek nem szabad megtudni soha 1

— Hát olyan nagy valami az ?
— Olyan — válaszold a leány, — hogy
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méltóságok, melyet elfoglalok, fényét, 
igazi melegét a polgárok bizalma, a man­
dátum alkotója. Köszönöm, uraim, ha va­
lamivel meghálálhatom ezt a_ most már 
harmadszor irántam megnyilvánitott bizal­
mat, ez az, hogy ugyanazon elvek hirde­
tésében, melyekkel kiérdemelnem sikerült 
e mandátumot, nem fogok kifáradni soha. 
Emellett biztosíthatom az urakat arról, 
hogy Igló város és választóinak érdeke 
mindig szivemen feküsznek.

A tanítók flzetésrendezése.
A képviselőház ülése.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, február 21.
A képviselőház mai ülésén nevezetes 

esemény történt. Apponyi Albert gróf kül­
ügyminiszter bizonyította az állami és fele­
kezeti tanítók fizetéséről szóló két törvény- 
javaslatot.

Justh Gyula elnök az ülést tiz órakor 
nyitja meg s a múlt ülés jég) zfikönyvének 
hitelesítése után jelenti, hogy Hock János 
engedőimet kért a napirend előtti felszóla­
lásra.

Hoch János: Bredisceanu Coriolan 
tegnapi interpellációjában súlyos vádakat 
mondott el a nómeibogsáni választásról. 
Nem szólna erről, ha nem tudná, hogy 
Bredisceanu tegnapi felszólalásának európai 
háttere van. Ez a felszólalás összeköttetésben 
áll azzal a nagyarányú agitációval, melynek 
az volt a célja, hogy a némeibogsáni válasz­
tást nemzetközi ellenőrzés ala hehezzék. 
(Mozgás.) Hozattak jól fizetett hírlapírókat 
Romániából és egyéb helyekről, hogy a 
velük rokonszenvező külföldi sajtóban han­
gulatot csináljanak a magyar nemzet ellen. 
Ez természetesen azzal járt, hogy azok a 
tisztelt külföldi hírlapíró urak valóságos 
rémmeséket Írtak criől a választásról. De 
Bredisceanu felszólalása is valótlanság volt. 
A legszárnvalóbb költői képzeletet is meg­
szégyeníti Bredisceanu megbokrosodott fan­
táziája. A bogsáni kerületben éppen a nem­
zetiségi vezérek voltak azok, akik fékveszet­
ten izgattak. Segíteni kell ezeken a bajokon. 
El kell törölni a nemzetiségi törvényt (He­

lyeslés), melyok főalapja a nemzetiségi agi- 
tációnak. A viszonyok ma nem olyanok, 
mint negyven évvel ezelőtt voltak. (Éljenzés.)

A tanítók flzetóerendesése.
Apponyi Albert gróf vallás- és köz- 

oktatásügyi miniszter: T. Házi Van szeren­
csém két törvényjavaslatot, benyújtani. Az 
egyik az állami elemi népiskolai tani ók 
illetményeinek szabályozásáról ős az állami 
népiskolák helyi felügyeletéről sz 1. A másik 
a nem állami népi-kólák jogviszonyairól 
és a községi és felekezeti tanítók járandósá­
gairól szól. (Éljenzés.)

A munkásbiztositás.
Szterényi József államtitkár: A 101. 

szakaszhoz Mezőfi és Buzáth nyújtottak be 
módosítást. Csak Buzáth módosítását ajánl­
hatja elfogadásra.

A Ház a szakaszt Buzáth módosításával 
fogadja el.

A 100. szakasznál:
Pető Sándor és Zakariás János aján­

lanak lényegtelen módosításokat, melyeket a 
Ház elvet.

Pető Sándor: Panaszkodik, hogy az ő 
módosítását sohasem fogadják el. Nem érti 
ezt az eljárást.

Kossuth Ferenc: Visszautasítja azt a 
feltevést, mintha a kereskedelmi kormány 
elfogultságból vetné vissza az ő módosításait. 
Ha jó dolgot ajánl, elfogadják.

A 150. szakasznál:
Mezőfi Vilmos: Hosszabb beszédet mond 

a bányatársladiik visszaéléséből és módosí­
tást ajanl, hogy a dohánygyári és a bánya­
munkásokat is vonják be a biztosítás körébe.

Popovics Sándor állumtitár nem fo­
gadhatja el a Mezőfi módosítását. A kor­
mány más utón fog gondoskodni a bánya­
munkásokról. Reméli, hogy az ilyen értelmű 
törvény minéleJöbb a Ház elé keiühhet. 
(Éljenzés.)

Az elnök az ülést öt percre felfüggeszti.

Kristóffy is nyilatkozik.
Kossuthnak ad igazat a volt 

darabont miniszter is.

Szünet után.
Az 157. azakasznál:
Gratz Gusztáv: Kéri, hogy az e sza­

kasz értelmében felmerülő vitáskérdések nem 
az jgazsi gtötvényben szabályozott békélte­
tési eljárás, hanem a sommás eljárás szerint 
döntessenek el.

Pető Sándor: Módosítást ajánl, hogy 
az iparhatóság Ítélete ellen 15 nap alatt le­
hessen felebbezni a járás bírósághoz.

A Ház a módosítást elfogadja.

a mama megludnó, belehalna, s ha Erzsi 
megtudná, boldogtalan lenne. — De ha 
te megígéred pipa, hogy hallgatni fogsz, 
neked elmondom. Nem kell sokat beszélnem, 
csupán azt kell megváltanom, hogy végtele­
nül szeretem Gellérthy Kálmánt.

Az apa halotlhalvanyan esett vissza 
székébe. Leánya ijedten ugrott hozzá és 
rémülve kérdezte:

— Papa, mi lelt?
Az apa végre jobban lett és eiőt véve 

magán, lassan felállott, kétszer-háiomszor 
végigsétált a szobában s hirtelen az ablaknál 
megállva, kiáltotta:

— Nagy Isten, mit tegyek 1? Ila az 
egyik ujjomat vágom el, az laj; ha a mási­
kat, akkor az fájl Kegyetlenül büntettél, de 
megérdemeltem.

— Te, jó apám? — kérdé a leány.
— Én, gyermekem; én nagyon meg­

érdemeltem. Hallgass ide! Mikor én fiatal 
legény voltam, ismertem egy szőke angyalt, 
udvaroltam is neki s aztan megkértem a 
kezét Nem azért, mert nagjon gazdag volt, 
de mert igazán szereltem. Egyszer aztán 
tönkrementek s szegények lettek. Nekem 
akkor még éltek a szüleim, kik a lelkemro 
kötötték, hogy szegény leányt ne vegyek 
nőül, mert ha ezt teszem, nem ösmernek 
többé fiuknak. Mikor aztán tudtomra adta 
a leány apja, hogy tönkrement, nem mertem 
a szivemre hallgatni. Menyasszonyomat a 
kettős csapás lesújtotta s sokáig, nagyon 
súlyos beteg volt. — Volt azonban egy hű 
imádója, aki egyformán szerette szegénysó-. 
gében is s hűségesen kitartott mellette. És 
meg is áldotta az Isten: azaz övé lett az 
imádott leány, aki egy nagy,bácsi halála után

mint milliomosnő nyújthatta neki a kezét s 
nemes lelke által megnyert szerelmét. Ben­
nünket megvert az Isten. Édes apámat a 
menyegzőmön szivs/élhüdés érte és meghalt. 
Az édes anyám akkor balt meg, mikor 
Erzsinek a keresztelője volt és nem élhette 
meg, hogy unokájában gyöny őrködhessék, 
kit az ő nevéie kei esztelt unk. Én pedig mér- 
már azt hittem, In gy kiket ülöm isten bün­
tetését s megkönx őrül rajtam. És íme, most 
akkor büntet, amikor legjobban fáj.

A férfi elhal gatoit és mereven nézett 
maga elé. A leány felhasználva az alkalmat, 
az apjához fordulva mondta:

•— Apám, térjünk vissza a vendégek 
közé, de kőilok, hogy arról, amit mondtam, 
senkinek se s/.óljl

— Nem szólok senkinek — mondá meg­
nyugtatókig az apa.

Aztán ismét a vendégek közé ültek.
A vendegek közül aztán valaki felállott 

és dikcióba fogott. Mikor odaért, hogy a 
fiatal pár soká, t.agyon soká boldogan, szeré­
téiben, egyetértésben éljen uey az öröm­
anyával, mint az örömapával, Raez Béla, az 
örömapa lefordult a székéről. A vendégek 
köréje gyűltek és orvost hiva, feldörzsölték. 
Ekkor halk, elhaló, szaggatott hangon meg­
szólalt:

— Hogy ... is . . . mondtad ? . . . 
ve-lem . . . együtt? . . . Nem ... én nem 
érhetem már meg ... a ti . . . boldogság- 
to-kat . . . ezen ... a földön . . hanem 
majd a másvilágról küldök rátok áldást:*

Majd félbe.szakitva, fájdalmasan még 
egy utotaót felhördült.:

—i Es neked is Rítta, a lelkem majd 
eltpondja, hogy súlyosan büntet az Isten ujjal...

— február 22.
(Fővárosi tudósitónktól.) Tegnap Kris­

tóffy József volt darabont belügyér is nyi­
latkozott a Kossuth Ferenc politikai prestizsé 
ellen indított csúnya hajsza ügyében.

És csodálatos, kijelenti egyébként min­
denről kertelő nyilatkozatában, miszerint 
nem volt kifejezetten szó arról, hogy a bé­
kekötés után alakítandó 67-es alapon álló 
miniszterek közül három mely pártokból — 
és hogy a haladó pártból neveztessék ki.

Mert hát Kossuth Ferenc és a többi 
békeszerzők erre nem is gondoltak egy 
pillanatra sem, hiába igyekeznek a dolgot a 
rágalmazó darabont lapok ilyen szinben fel­
tüntetni. Hogy Kristóffy ék, Vésziek gondol­
tak arra, hogy talán ők is képviselve lesznek 
a kabintetben, az lehet, de hogy a koalíció 
erre nem gondolt, ilyen irányban nem 
tárgyalt, azt Kristóffy nyilatkozata is 
megerősíti.

íme a nyilatkozat erre vonatkozó része:
— A tárgyalások folyamán csak­

ugyan nem volt kifejezetten szó arról, 
hogy a három 67-es miniszter akár a 
Fejérváry kormány tagjainak, akár a 
haladó-pátinak soraiból vétessék. Ámde 
miután e tárgyalások idfpontjában az 
akkori 67-es pártok közül az általános 
titkos szavazati jogot csupán a haladó­
párt képviselte, ennélfogva én őszintén 
megvallom, hogy akkor én is abban a 
felfogásban voltam, hogy ez a három 
67-es miniszter egyedül a haladópárt 
soraiból lesz választható.
Hogy Kristóffy urék mit gondoltak az 

persze más kéidés. Hogy azonban Kossuth 
és pártja nem azt gondolta, amin Kristóffy- 
nak járt az esze, az szent és való.

Városháza és vármegyei

A főispán betege égé. Wesrpréroy 
Zoltán főispán betegségében a tegnapi nap 
nem hozott lényegesebb változást s kulönö- 
nösen ami kívánatos lett volna nem hozott 
javulást.

H.teleeitő közgyűlés. Hajdú vármegye 
tegnapi közgyűlési jegyzőkönyveinek hitele­
sítése ma fog megtörténni. A hitelesítő köz­
gyűlés ma d. e- 10 órakor lesz a vái megye­
háza nagytermében Kovács Gyula alispán 
elnöklete alatt.

A csendőri palota ügyében egyelőre 
véget értek a tanácskozások, a nélkül azon­
ban hogy véglegesen bármi tekintetben is 
megállapodhattak volna. Az újonnan építendő 
parancsnoksági épületre vonatkozólag a dön­
tés egyenlőre nem is várható, ellenben az 
ideiglenes elhelyezés valószínűleg úgy fog 
megoldást nyerni, hogy a tanosztályokat a 
Gilányi laktanya átalakított helyiségeiben 
helyezik el, mig a többi hivatalos helyiségek, 
vagy a Széchenyi-utcai Adler házban, vagy a 
Kossuth-u cai Bészler házba helyeztetnek el.

Mindennap korán reggel jelenik meg a

DEBRECZF.W“

politikai napilap. — Előfizetési ára házhoz 
hordva egy hóra egy korona.
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Haján vármegye közgyűlése.
A székház ügye.

Telefonhálózat a megyében.
— február 21.

(Sóját tudósítónktól.) Hajdú vármegye 
törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt a 
megyeház nagytermében rendkívüli közgyű­
lést tartott.

Rendkívüli közgyűlés összehívására 
azért volt szükség, mert a törvényhatósági 
bizottság határozatait igénylő sürgős ügyek 
már annyira felgyülemlettek, hogy bizonyos 
késedelem nélkül azokkal a márciusi rendes 
közgyűlést b -zárni nem lehetett,

A tárgysorozat igen sok fontos és nagy- 
horderejű kérdést tartalmazott. Ennek tud­
ható be, hogy a kellemetlen idő dacára a 
közgyűlés iránt nagy érdeklődés mutat­
kozott.

A napirend kiemelkedő tárgyai voltak, 
a megyei telefonhálózat építés és az uj szék­
ház ügye volt. Az előbbire vonatkozólag el­
határozta a közgyűlés, hogy a megye táv­
beszélő hálózatát még ez évben kiépítteti. — 
Az 50 ezer kor. miniszteri hozzájáruláson kivül 
fennálló 25 ezer korona többköltsóget, majd 
valamelyik rendelkezési alapból kölcsönzik a 
kereskedelmi ügyi kormánynak.

Nagyobb emóciót keltett az uj várme­
gyei székház építéseinek eszméje. Sokan ag­
godalmukat fejezték ki az irányban, hogy a 
bizottsági tagok nem lehetnek eléggé tájé­
kozva a kérdést illetőleg, amennyiben még a 
tárgysorozat idevonatkozó pontja is várme­
gyeház javítási munkálatokat emleget.

Hosszas vita után Lengyel Imrének az 
indítványát, mely szerint e fontos kérdés­
ben csak a májusi rendes közgyűlésen fog­
nak dönteni, elfogadták.

Losonczy Almos megyei törvényszéki 
főorvosnak a fertőtlenítő eljárásról szóló sza­
bályrendelete elfogadása után a feliratokra 
tértek át, melyek között szintén több érde­
kesebb tárgy foglaltatott.

Az ülésen derült jelenetekben sem volt 
hiány. E jelenetek központjában Lengyel 
Imre állott. Például Sopron vármegye át­
irata kapcsán beszédet tartott a virilizmus 
ellen, Beszéde után szavazás következett, 
hogy pártolják e a virilizmus eltörlésére irá­
nyuló mozgalmat. Akik a Lengyel indítványa 
ellen voltak azok felállottak. Ekkor hirtelen 
felugrott Lengyel is nagy derültséget keltve 
hirtelenkedésével. De aztán ünnepélyesen ki­
jelentette, hogy csupán azt akarta nézni, 
vannak-e köztük virilisták.

A közgyűlésről egyébként tudósítónk a 
következőkben számol be.

Jóval kilenc óra után nyitotta meg a 
gyöngélkedő Wcszprémy Zoltán helyett Ko­
vács Gyula alispán a közgyűlést.

A tárgysorozat első pontjait képező két 
jelentéktelenebb ügy után a távbeszólőháló- 
eal kiépítésének kérdése következett.

Megyei telefon.
Dávidházy Sándor tb. főjegyző előter­

jeszti, hogy a megyei távbeszélő hálózat ki­
építésének költségeihez a kereskedelmi kor­
máén csupán 50,000 koronával járulhat. Mint­
hogy azonban ezen összeggel csupán Böször­
mény— Dorog— Nánás között lehet telelőn 
Összeköttetést teremteni — az állandó vá­
lasztmány javaslata folytán indítványozza, 
hogy a telefon hálózat az egész megye terü­
letén még ez évben építtessék ki, még pedig, 
tekintettel a bekövetkezhető aratási mozgal­
makra, elsősorban Debrecen ős Balmazújvá­
ros között. A hiányzó 25,000 koronát a vár­

megye kölosönkópp a közművelődési alapból 
utalná át a kereskedelmi kormánynak.

Rásó Gyula elfogadja a javaslatot, de 
módosító indítványt tesz, hogy a hiányzó 
összegek ne a közművelődési alapból, amely­
nek kamatára szükség van, hanem inkább a 
kóroda alapból fedeztessenek.

Csák Gyula felszólalása után a javas­
latot oly módosítással fogadja el a közgyű­
lés, hoiry annak az a'apnak megválasztását, 
melyből a hiányzó 25,000 korona kiutaltat­
nék, — az alispánra bizza.

Ezután tudomásul vették azt az alispáni 
jelentést, mely a január 17-ón a kereske­
delmi miniszternél a közutak kiépítése dol­
gában tisztelgett küldöttség működéséről ; 
szólott. A miniszter tudvalévőén kijelentette, I 
hogy a kérdéses közutaknak kiépítése a jövő j 
évi költségvetósbe már fel van véve.

Az uj székház.
A vármegyeház javítási munkálatainak 

tanulmányozására kiküldött b zotlság jelen­
tését mutatta be ezután Dávidházy Sándor.
A bizottság beható tanulmányozások után 
rájött arra, hogy csupán a legszükségesebb 
javításokra is ti6 000 korona lenne szükséges 
és még akkor sem felelne meg ez a régi, 
rozzant székház a kivánalmaknak. Azért a 
kérdés ez oldalát a bizottság elejtette és fel­
vetette egy uj, teljesen modern székház esz­
méjét, mely valameh es szomszédos telek 
bevonásával a régi székház helyén épülne 
és befogadná úgy a főispáni, alispáni, mint 
az összes vármegyei hivatalokat.

Ez az építkezés ugyan 700—750 ezer 
koronába kerülne, de felterjesztést óhajt a 
bizottság intézteim a belügyminiszterhez, 
hogy az a belügyi tárca terhére 300 ezer 
koronával járuljon a költségekhez. Viszont a 
székház alatt álló bolthelyiség által behozott 
IC 000 koronára szintén fel lehetne venni 
mintegy 300 ezer koronát amortizációs köl­
csönt. A fenmaradó összeget megyei pótadó 
utján kívánják kiegyenlíteni.

Ezeknél fogva javasolja a bizottság, 
hogy a törvényhatóság mondja ki elvileg 
az uj megyei székház építtetését és ez 
irányban tegyen felterjesztést a belügymi­
niszterhez. ,

Lengyel Imrének aggályai vannak, 
hogy a bizottsági tagok teljesen tájékozva 
vannak-e a kérdést illetőleg. Ezt annál 
inkább sem hiszi, mert a tárgysorozatban 
is e pontnál javítási munkálatok szerepelnek. 
Szerinte az a bizottság csak javítási munká­
latok tanulmányozására lettek kikűldve, 
ennélfogva a kérdés még nem érett meg 
annyira, hogy benne most határozni lehes­
sen. Hasonló indítványt tesz. Azt kői i ki­
mondani, hogy az ügyet a májusi közgyű­
lésen fogja a törvényhatóság tárgyalás alá 
venni.

Kovács Gyula alispán válaszol Len­
gyelnek. Az igaz, hogy a bizottság a ház- 
javitás tanulmányozására lett kikűldve. De 
ennek a bizottságnak, ha eredményes munkát 
akarunk tőle várni, nem szabad a kezét 
megkötni. így merült fel, bár egyenes uta- 

I sít ás nélkül az uj székház építésének el­
méje. Különben is most még csak elvi ki­
jelentésről van szó. De annyi bizonyos, hogy 

I a mai állapotok tart hatatlanok, a javítási 
munkálatokkal sem érnénk sokat és olőbb- 
utóbb ismét aktuális lenne az uj székház 
ügye.

Rásó Gyula: Lengyel Imre szerinte 
nem azt mondotta, hogy a bizottság túllépte 
hatáskörét, csupán egy elhalasztó indítványt 
tett, amelyhez 6 is hozzájárul.

Lengyel Imre: Elismeri az alispán 
szavainak'helyességét, de ez oly nagy hord­
erejű kérdés, hogy megérdemli a két hónapi 
várakozást. Ragaszkodik indítványához, hogy 
a kérdést a májusi kögyülésen tűzzék napi­
rendre. , , , .

U. Szabó Lajos szerint a közhangulat 
még teljesen ismeretlen ebben a kérdésben, 
azért 6 is a várakozás álláspontjára hehez- 
kedik, csatlakozik Lengyel indítványához.

Ezután az elnök általános helyeslés 
között kimondotta, hogy az uj vármegyeház 
építésének elvi kérdését a május havi köz­
gyűlésen fogja tárgyalni.

Egyéb ügyek.
A vármegyei egészségügyi bizottság be­

mutatta Losonczy Almos főorvos által kidol­

gozott., a fertőtlenítő eljárásról szóló szabály­
rendeletet.

Lengyel Imre azt mondta, hogy a me­
gyének már van egy régibb keletű, erre 
vonatkozó szabályrendelete. Indítványozza, 
hogy az előbbi hatálytalanitassók, mert attól 
tart, hogy esetleg az egyes intézkedések 
között eltérések lesznek.

Losonczy Álmos dr.: Sem azzal, sem 
e tárgyban eddig megjelent miniszteri rende­
letekkel e szabályrendelet összeütközésben 
nem áll. De azért a 3. pontba még mindig 
be lehet illeszteni a hatálytalanító mondatot. 
A közgyűlés ebben az értelemben határoz.

Kassa a harmadik egyetemnek Kassán 
leendő felállítása iránt feliratot intézett a 
kormányhoz. E feliratot pártolás végett meg- 
küldte Hajdumegyének is.

A közgyűlés kimondotta, hogy miután 
a harmadik egyetemnek Debreczenben való 
felállítása mellett már állást foglalt és ez 
álláspontjához törhetetlenül ragaszkodik, az 
átiratot egyszerűen tudomásul veszi.

Debreczen városnak a magyar nyelvű 
cégfeliratok kötelező használata tárgyában 
tett felterjesztését hasonló szellemű felirattal 
támo rat ja a közgyűlés.

Pest megye átiratát, mely sztrájk esetén 
a katonaság igénybevételét célozza, pártolólag 
elfogadták.

Sopronvármegye a virilizmus eltörlését 
kívánja. Itt Lengyel Imre dörgedelmes beszé­
det produkált, sőt fejtegetéseiben annyira 
ment, hogy azt állította: „függetlenségi párt 
nem létezik“.

Ezt a merész kijelentést természetesen 
az elnökkel egyetemben nyomban vissza­
utasították. .....

Több kisebb jelentőségű tárgy elintézése 
után a déli órákban a közgyűlés véget ért.

Öngyilkosság
a debreceni orfeumdirektornéért.

Halálos szerelem.
— február 22.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap ön­
gyilkos lett egy intelligens keres­
kedősegéd Grünau Poldi voU^ debre­
ceni orfeumdirektor feleségéért, aki 
az elmúlt nyáron is itt működött a 
Bika mulató színpadán.

Grünau Poldi és felesége, név- 
szerint Ormai Mici a fővárosban 
működnek most egy király-utcai 
orfeumban, amelynek állandó ven­
dége volt Widder József kereskedő- 
segéd. A fiatalember estétől hajna­
lig ott mulatgatott és csak úgy 
szórta a pénzt. Es mindezt egy 
asszonyért tette. Widder József sze­
relmes volt a mulatóbeli artistatár­
sulat egyik tagjába, Ormai Micibe. 
Ám a virágcsokrok és egyéb ked­
veskedések, melyekkel ő nagyságát 
a szerelmes szeladon elárasztotta, 
hiábavalónak bizonyultak. Ormai 
]Vlici nem fogadta el az udvarlást. 
Ő hü akart maradni az urához, 
Grünau Poldi komikushoz.

A komikus, egy darabig csak 
elnézte, hogyan csapja a szelet a 
szerelmes kereskedősegéd a felesége 
körül. Aztán megunta az örökös 
utánjárást és megmondta Widder- 
nek, hogyha jót akar, hagyjon fel 
ezzel a dologgal. A fenyegetés nem 
használt semmit. Tegnapelőtt éjszaka 
annyira kihozta a sodrából egy 
újabb szerelmi támadás Grünaut, 
hogy ott a mulatóban alaposan el­
verte az álhatatos lovagot.

Widdert mód nélkül elkeserí­
tette az, hogy szive bálványa előtt 
tették csúffá. Akkor éjjel azzal tá­
vozott a mulatóból, hogy:
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— Majd végzünk mi még egy­
mással. .

Ez a fenyegetés azonban csak 
egyoldalúkig váll be. Widder ugyanis 
az éjjel már ittasan jött a mulatóba. 
Megállt az ajtóban.

— Isten veled édes Miéi! ^ 
Ennyit mondott. Aztán elő vette 

revolverét és főbe lőtte magát. 
Nyomban meghalt.

Ipar- és kereskedelmi kamarai
választások.

- fobr. 21.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap folytak 

le az ipar- ós kereskedelmi kamarai válasz­
tások. A választás iránt olyan nagy volt az 
érdeklődés, mint talán soha, ami úgy értel­
mezendő, hogy bár a szavazásra jogosultak­
nak csak egy része szavazott le, de akik az­
után leszavaztak, azok ugyancsak erős agi­
táció k révén juthattak a szavazó urnához, a 
külömböző pártok által ugyancsak erősen 
kapacitáltatva.

Ami a választási mozgalmakat, az ezzel 
járó nagy érdeklődést illeti, szívesen láttuk 
azok megnyilatkozását. Ez a fokozott érdek­
lődés azt igazolta, hogy iparos ós kereskedő 
köreink teljes tudatában volt.ik annak, hogy 
;t mai viszonyok közt milyen nagyfontosságu 
intézmény az a kamara, amelyre nagy, ha­
zafias ós fontos közgazdasági teendők meg­
oldása vár.

A z iparosok mozgalma.

Kereskedő tanácsosok.
A kereskedő kamarai beltagok válasz­

tása a Kossuth-utcán a Komáromy-házban 
levő főkapitány! helyiségben folyt le.

Itt kisóbb1 méretűnek Játszott 9, válusz- 
tási mozgalom, do épen olyan erővel folyt, 
mint az iparos részen. .

A választás elnöke Szent-Királyi Tiva­
dar volt, helyettes elnök Szabó Miklós. Bi­
zalmi férfiak Somossy László és Sesztina 
Jenő. A kamarát hivatalból dr. Rédey Rezső 
titkár képviselte. , .... .

Itt két irányban folyt a korteskedós. Az 
öregek liszt jávai szemben a fiatalok külön- 
jelölóseket állítottak.

Itt már 5—6 kocsi állott a két párt 
rendelkezésére s kocsin hozták a szavazókat.

Az eredmény nem lehet tudni, de úgy 
látszik a fiatalok jobban dolgoztak s a régi 
kipróbált tagok mellett több uj tagot behoztak 
a kamarai tanácsba. Szép .számban szavaz­
tak a nők is, köztük Borsos Kata, Kandelnó 
stb.

A szavalások eredménye.
A beadóit szavazatok eredményét teg­

nap este nem lehetett megállapítani. A leg- 
különbféle lisztákkal szavazlak s ígv a sza­
vazatok összeszámlalása legaláibb is egy na­
pot fog igénybe venni. A szavazatok össze­
állítását ma kezdik meg.

A szavazatokat a kereskedői tagokra 
nézve este 6 órakor zárták le s azok ered­
ménye legjobb esetben ma este lesz megtud­
ható.

Egyébként itt közel 1000 szavazó közül 
429 en szavaztak le.

Az iparos beltagok választása a város­
háza nagytermében zajlott le. A városháza 
környéke egészen olyan képet ^ nyújtott, ] 
mintha országos képviselő választásról lett j 
volna szó.

A szociálisiák szervezkedésének ugyanis j 
már a reggeli órákban hire futott s tényleg j 
a kisiparosuk, fuvarosok egymásután jelent- 
kéziek is a maguk szocialista listájukkal.

Volt is tolongás a folyosókon, amit an- ^ 
mik is lehetett tulajdonítani, hogy a szava- 
zókat ugyanazon a kapun eresztették vissza, ; 
amelyen bejöttek. E tekintetben a jövőben 
a rendőrségen másképen kell intézkedni.
E ryneh: 11 y nő i- eljött, hogy szavazójogát 
gyakorolhassa, de a tolongástól megrettenve, 
elmenekültek, a nélkül, hogy szavazlak 
volna.

Bent a teremben ott várta a szavazat­
szedő bizottság a sürjon jelentkező szavazó­
kat, akik nagy tömegekben jó félórákat vá­
rakoztak előbb a folyosókon.

Elnök volt Sorit Ede, h. elnök Piros 
Béla, bizalmi férfiak Tóth Kálmán és Pető 
György. A kamarát hivatalból Szávay Gyula 
főtitkár képviselte.

A szocialisták küldöttsége a választás 
megkezdése előtt azt kívánta, hogy a szoci­
alisták is állítsanak bizalmi férfiakat.

— Nincs kifogásom ellene! — felelte 
Scrli elnök.

— Alkotmányos joguk van hozzá ! — 
jegyezte meg Szávay Gyula tréfásan.

A szocialisták bizalmi férfiai lettek 
Horváth Gusztáv órás és Harangi Bálint 
fuvaros. Tényleg csoportokban fel is vonul­
tak a szavazók, akik délutánig legalább 30 
szavazót reprezentáltak.

Volt azonban a folyosón is egy bizalmi 
férfin. Nem hivatalos, de bizalmibb minden 
férfiúnál Hauer Berci, aki a maga jó embe­
riért szállott, síkra s egész nap talpon volt, 
szónokolt, kapaeitált egész a berekedésig.

— Hisz már rekedt vagy I — beteg le­
szel, — irófálkodtak vele.

— De a jelöltjeinket behozom elébb. 
Serly tatát is, — felelte vissza Hauer reked­
ten, de jókedvvel.

A szavazás eredményét nem lohet még 
tudni, hanem valószínű, hogy itt a Hauer- 
liszta fog győzni, melyen a régi kipróbált 
erők mellett egy pár uj érdemes tag is be 

taoí"

Az iparosok folytatták a szavazásokat 
még a késő esti órákban is.

Az iparosok szavazását este 9 órakor 
zárták le. Ekkor már nagvon gyéren jelent­
keztek a szavazók. Közel 3000 szava zó közül 
leszavazott 678 választó. A szavazaitokat itt 
is csak ma fogják összeszámolni.

Színház.
Műsor.

Péntek. „Uuuanan apó utazása“, Ope­
rette. (A. bérlet.)

Szombat. „Déryné ifjasszony“, színjáték. 
(B. bérlet.)

Vasárnap. D. u. „Csikós“, népszínmű. 
(Bérletszünet.) Este „Déryné ifjasszony“, szín­
játék. (Kisbériét.)

jut a kamarai tanácsba.

* Dunanan apó ós fia. Offenbach 
szubtilisan kedves zenéjü operettje került 
szinre igen jó előadásban. A közönség szí­
vesen halottá azokat a régi, de örökké bájos 
pajkos melódiákat, amelyeket hiába is igye­
keznek utánozni a mai operettszorzők. 
Lónyai Piroska, Polgár Sándor, Ivaracs

; Imre, Bay László és Árkosy Vilmos igye­
keztek teljes szeretettel biztosítani az érde­
kes repiz sikerét s fáradozásuk nem is ma­
radt eredménytelen. A Perczel nővérek 
táncát most is megismertettette a közönség, 
mely szívesen tapsolt a szereplőknek. Ma az 

I előadást megismételték.
* A „Déryné ifjasszony“ bemuta­

tója. Holnap, szombaton kerül először 
szinre Herczeg Ferenc nagy sikert aratott 
szinjátéka, a címszerepben Szabó Irmával. 
Az ujdomágra, melyet Zilahy igazgató ren­
dez, nagy gondot fordít. A főszereplők Szabó 
Irmán kívül Ardai Ida, Szakácsnő. Vida 
Ilona, Szakács, Tornyei, Békés, Árkosy, 
Polgár, Bérezi, Sarkadi, Vadász stb. lesznek.

* A színházi bizottság illése. A
szinügyi bizottság a jövő héten, kedden vagy 
szerdán ülést tart, amelyen számos fontos 
ügy kerül tárgyalás alá. Ezek közt felül­
bírálják a Zilahy igazgató jövő szezonban 
társulatának a névsorát. Ugyanezen gyűlésen 
fognak dönteni a színházi ruhatárak kibőví­
tése ügyében is.

A „Lohengrin“ hatalmas dalmű taní­
tásával állandóan foglalkozik a színház 
nagy képzettségű karmestere. Naponta foly­
nak úgy az ének, mint a zenekari próbák, vz 
előadás valószínűleg a jövő hó első napjai­
ban lesz. A dalmű főszereplői Zilahvné, 
Radó Anna, Szilái Árkosy, Biy, Kiss 
József. Az előadás iránt érthetően nagy 
érdeklődés mutatkozik.

J4irek.
A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Késelő tolvaj.
Rablás fényes nappal.

Hajsza a tettes után.
(Saját tudósilónktól.) Vakmerő rablást 

követett ma el egy, valószínűleg rovott múltú 
egyén a város egyik legforgalmasabb részén, 
a Szent-Anna-uteán.

Ma délután a Szent-Anna-utca 35. sz. 
ház házmestere, Fiálkovics Sándor észrevette, 
hogy egy rongyos ruházatú idegen az ott 
lakó Huzly Lujr.a úrnő lakosztályának lépcső­
jéről a szőnyeget teljes lelki nyugalommal 
fel feszegeti, majd összegöngyöíi és viszi 
kifelé.

Fialkovits ekkor útját állta az idegennek, 
ki erre magától a szőnyeget, eldobta kést 
rántott és azt az arcába szúrta.

A tettes elmenekült, de a vértől borított 
házmester mégis utána eredt. A vakmerő 
tettes mikor látta, hogy Fiálkovics a nyomá­
ban van, visszafordult és több ökölcsapást 
mért üldözőjének a léjére és tovább rohant, 
végig a Szent-Anna- és a Varga-utcán, mig 
végre az időközben elősietett rendőrök elfog­
ták s bekísérték a bünügyi-osztályra.

A hajsza természetesen nagy izgalmat 
keltett a járókelők között, ugyannyira, hogy 
egész néptömeg vette körül a tettest kísérő 
rendőröket.

A bünügyi-osztályon Mile Pál rendőr­
fogalmazó hallgatta ki. Elömutatoti ugyan 
valami munkakönyvét, mely szerint 32 éves 
kőműves legény, de az a tény, hogy ti kihall­
gatásnál magát 28 évesnek mondta, arra 
enged következtetei, hogy a munkukünyv, 
mely Typ fér István nevére szól — 
hamis. Valószinü, hogy valami rovott múltú 
egyén, ki már többször szemben állott a 
büntető paragrafusokkal.

Tagadja, hogy lopni akart volna és azt 
állítja, hogy a házmstert erős felindulásában 
szúrta meg, amiért az neki támadott.

A rendőrség természetesen nem adott 
hitelt szavainak, hanem letartóztatásba 
helyezte. Ügyében folytatja a vizsgálatot.

— A vármegyék Rákócziért.
Hajdumegye közönségéhez tegnap 
átirat érkezett, melyben Zemplén 
vármegye arról ad számot, hogy 
2000 koronát szavazott meg arra a 
célra, hogy II. Rákóczi Ferenc fe­
jedelem kora méltó munkában íras­
sák meg és 500 korona jutalmat 
szavazott saját megyei levéltárosának 
azért a fáradozásáért, hogy gyűjtse 
össze az ott lévő Rákóczi emléke­
ket. Ehhez a határozatához Zemplén 
vármegye segélyt kér ós eziránt 
kereste meg Hajdú megyét is.

— Olvadás. Tegnap megtött a már 
szinte szokatlan tartós hideg és a déli órák­
ban vígan neki feküdt a napsugár a már 
szürkére kevert hónak s az olvadó hóló el­
árasztotta az egész várost. Hogy csillogva 
folyt az utcákon a viz, a naysugárban tava- 
szias illat párázott, amelyet bizony kövesen 
éreztek, mert a fél város — legalább is — 
infláenzában van.
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— Előmunkálati engedély vasút­
építésre. A min Hüter engedélyt adott Pallós 
Ignác budapesti lakosnak a bihari h. é. vas­
utak Székely hid állomásától Kiskereki, Ér- 
keserű, Éradony, Ottomány, Értarcsa és 
Gálospetri községek határain át Szalaos 
községig vezetendő szabványos nyomtávú 
gőzüzemű helyi érdekű vasútvonalra.

— Kernhoffer József ezüstla- 
kadalma. KernhofferjJózsef az’Oszt- 
rák Magyar-Bank debreceni fiókjá­
nak népszerű igazgatója tegnap ülte 
meg szép családi körben házasságá­
nak 25 eves évfordulóját. A köz­
tiszteletben álló bankigazgatót ebből 
az alkalomból számosán keresték 
fel jó kívánságaikkal.

— Berger József váltóhamisításai.
Berger József kábái fakoreskedő ellen ma 
újabb feljelentést tettek az ügyészségen. A 
feljelentő Amodits Lajos kábái lakos, kinek 
nevére Berger 5600 koronás váltót hamisí­
tott. így a váltóhamisítások összege már jó­
val felülhaladja a 180,000 koronát.

— Kivándorlás a megyéből. A ki-
vándorlási kedv egyáltalán nem akar lohadni 
Hajduvármegvóben s egyetlen nap sem akar 
elmúlni anélkül, hogy kivándorlásra engedélyt 
ne kérnének az alispáni hi váltói, melyhez 
tegnap is két egyeki lakos fordult kivándor­
lási engedélyért.

— ,A Caokonai-kör felolvasó 
ülése. Általános a közönség érdek­
lődése a Csokonai-körnek február 
havi felolvasó ülése iránt. Az ülés 
csak két pontból fog áliani, de 
mindkét pont megérdemli a kör 
tagjainak teljes figyelmét. Először 
Szakács Andor, a színház legjele­
sebb drámai művésze fog nehány 
költeményt bemutatni Oláh Gábor­
nak, ennek a mi erősen fejlődő 
költőnknek legújabb müveiből. — 
Aztán Dóezy József tartja meg fel­
olvasását, „Hogy született a nóta?“ 
címen, melybe mintegy szemlélte­
tésül szebbnél-szebb dalok lesznek 
beleillesztve. A dalokat Balkányiné 
Bődy Elle úrnő és Bay László, a 
kedvelt énekes fogják előadni Ma­
gyar! Imre zenéje kíséretében. A 
felolvasó ülés a városháza nagy 
termében lesz, amelyet e célra leg­
nagyobb készséggel adott át a 
Csokonai-körnek.

— Megörült a pálinkától. Késő este 
ogy összetöpörődött anyóka Bujdos Sán­
dor né, csapó-kerti lakos állított be a csend- 
őrségre. Itt a sírástól és rémülettől szakado­
zottan előadta, hogy egyik lakója Pojti Mi­
hály ma este részeg állapotban tört lakására, 
hol botrányos orditozást és zajt vitt véghez, 
hogy kénytelen volt rendreutasitani. Erre az 
ittas ember még jobban megdühödőit. Fel­
kapta a földön neverő baltát és azzal az aj­
tót, ablakot, minden szobabeli bútort össze­
vissza zúzott. Ezt látva az asszony elmene­
kült, de Pojti fókeveszett dühében utána 
eredt és leütéssel fenyegette. A szerencsétlen 
asszonyt az óriási zajra elősiető szomszédok 
s házbeliek tudták csak megmenteni, kik a 
dühöngőt hosszas tusa után ártalmatlanná 
tették. A esendőrsóg még az est folyamán 
szigorú vizsgálatot indított, hogy az asszony 
állításai mennyiben felelnek meg a valóság­
nak. Nincs kizárva az az eshetőség sem, 
hogy Pojti a szeszes ital mértéktelen élve­
zete miatt beállott elmezavarban követte el 
tettet.

— A vargakerti gyilkosság. A varga­
kerti szerelmi dráma ügyében az esküdtszék 
ma folytatta a tárgyalást. Délután már az 
ügyészi indítványra kirúltsor. Ekkor Kai dós 
Samu dr. védő előterjesztést tett, hogy a 
tárgyalás további folyama nyilvános legyen. 
A bíróság azonban az előterjesztésnek helyt 
nem adott, igy a tárgyalás mindvégig zárt 
ajtók mögött fog lezajlani.

— A pálinkáé boltok, klmérők 
bezárása ellen, Debrecen város köz­
gyűlésének azt a határozatát, mely­
ben kimondották, hogy a pálinka- 
kimérők szombat estéről hétfőn 
reggelig bezárandók, Áron Jenő és 
társai, akiket érzékenyen károsítana 
ennek a közgyűlési határozatnak 
végrehajtása, — megfelebbezték a 
miniszterhez. Most már érdeklődés­
sel várják, hogy a miniszter kinek 
fog igazat adni, a humánus érde­
keknek, vagy az állami érdekeknek.

— Tisza Kálmán — és Debreosen.
Egyik fővárosi lap — bécsi tudósítója révén 
— Írja a következő hirt:

— Tisza Kálmán arcképe egy bécsi 
kirakatban. A Kolovrat-Riug 14. számú 
házában van egy képkereskedés. Kirakatá­
ban néhány nap óta sokan nézik Tisza 
Kálmán arcképét. A képnek sok nézője 
akad. Tudósítónk megkérdezte az üzlet 
tulajdonosát, kié a kép. Mire azt a választ 
kapta, hogy azt nála Debreczen városa 
rrendelte meg. Várjuk a cáfolatot.

Hát már akár várja a cáfolatot a fővárosi 
laptárs, akár nem, annyi szent igaz, hogy 
Tisza Kálmán arcképét Debrecen városa 
nem rendelte meg. És azt sem hisszük, hogy 
Tisza valamelyik régi debreceni hive Becsben 
rendelte volna meg egykori „generálisa“ arc­
képét, mikor annyi jeles magyar festőnk van.

— Csecsemő a lángokban. A teg­
napi gyermekpusztitás ügyében a esendőrsóg 
ma befejezte a nyomozást, mely szerint ny 1- 
vánvaló lett, hogy a bűnös anyának, Székely 
Istvánnénak bűntársa is van, egy debreceni 
szülésznő személyében, aki eilen állítólag 
szintén megindítják a vizsgálatot.

— Egy század debreceni baka 
készenlétben. Végh Gyula rendőr- 
főkapitány tekintettel arra, hogy az 
iparkamarai választások mozgalmai 
nagy arányokat öltöttek, kérte Ko­
vács József polgármestert, hogy 
rendeltessen ki a tegnapi napra, 
minden eshetőségekre elkészültén 
katonai készenlétet. Kovács József 
polgármester ennek nem látta szük­
ségét, de a rendőrség többszöri sür­
getésére végül megtett annyit, hogy 
egy század katonaságot készenlétbe 
helyeztetett, de csak a kaszárnyá­
ban. A század parancsnoksággal 
pedig a polgármesteri hivatal egész 
napon keresztül érintkezésben állott. 
Természetes, hogy mint ez előre 
látható volt, a katonai beavatko­
zásra egyáltalán nem volt szükség.

— Elfogott tolvaj. Sulcz József, a 
Paviilon-laktunya kantinosa telefonon érte­
sítette a rendőrséget, hogy elbocsájtott szol­
gája, Révész Ferenc 20 koronát több apró­
sággal együtt ellopott. A lopáson rajtakap­
ták és a legényt fülöncsipték. A központról 
két rendőrt nyomban kiküldtek, kik bekísér­
ték a bünügyosztálnra. Megmolozása alkalmá­
val egész csomó álkulcsot találtak csizma­
szárába rejtve.

— Véres verekedés. Tegnap este a 
Bocskay-téren a favágók csinos kis csetepatét 
rendeztek, melynek azonban véres eredménye 
lett. Mike Sándort társai közül valamelyik 
úgy főbe vágta, hogy a szerencséden ember 
koponyarepedést szenvedett. Állapota súlyos, 
bár a gondos orvosi gyógykezelés vissza­
adhatja az életnek. A rendőrség nyomoz.

— Ellőtte a kezét. A fegyver­
rel való gondtalan bánásmódnak 
áldozata Tímár János 27 éves sám­
soni parasztlegény is. Timárt tegnap 
a Nagycserén jártában megtámadta 
egy kóbor kutya, melyre nála levő 
régi pisztolyából kétszer rálőtt. A 
fegyver azonban nem sült el, mire 
azt bosszúsan zsebrevágta. Menet­

közben azonban a pisztoly elsült és 
a golyó a szerencsétlen fiatalember 
jobbkezébe foródott. Súlyos sérülé­
seivel tegnap behozták a debreceni 
közkórházba.

— Zander-féle gyógyintézetemben
e hó 4-ike, hétfőtől kezdve, az órák beosz­
tását megváltoztattam. A női órák délután 
3—4-ig, férfi órák délelőtt 12—1-ig és dél­
után 6 -7-ig, gyermek óra délután 4—5-ig. 
Többek kórdezősködése folytán szükségesnek 
látom itt közölni, hogy hosszabb időre tör­
ténő előfizetés esetén (félév, egy óv) az árak 
lényegesen kisebbek a rendes dijjaknál. — 
Tisztelettel Dr. Szász Adolf orvos.

— Február legendája. Gyermekko- 
korunkban olvashattuk egy meséskönyvben azt, 
hogy miért van február hónak 28 napja ? 
Fcbruárius — igy szól az érdekes legenda — a 
világ kezdetén nagyon léha életet ólt. Vala­
mennyi kollégái közt 6 volt a legnagyobb kár­
tyás. Szenvedélyének meg is itta a levét, mert 
csakhamar elverte összes vagyonát. De bizony 
a szerencsétlen játékost ez sem józauitotta ki és 
ahelyett, hogy megátkozta volna a kártyát, 6 
csak tovább próbálkozott, azt hitte, fordul a 
kerék s visszanyer mindent, amit elvesztett. Egy 
napon Februárius nagyon idegesen állított be 
Klubjába, nem volt pénze és senki sem volt 
hajlandó vele hozómra játszani. Januárius, ki 
idősebb volt nála, alaposan le is hordta mond­
ván :

— Akinek nincs pénze, no kártyázzék! — 
De Februáriusuak ötlete támadt.

— Tudjátok mit? Játszunk ős ón a pén­
zetek ellenében kockára teszek két napot a 
tulajdonomból.

A játék elkezdődött. Januárius és Március 
közrefogták a szeren Bélien játékost, ős Feb­
ruárius vesztett, mint mindig. Amikor fölkelt a 
játékasztaltól két nappal rövidebb volt. De azóta 
senki sem ül le vele többet játszani, ő is oko­
sabb lett s megmarad legalább 28 napja.

— Váltóhamlsitó izgató. A szatmár­
németi törvényszék elfogató parancsa alap­
ján — mint nekünk jelentik — a fővárosi 
rendőrség letartóztatta Juhász Szilágyi József 
34 éves napszámost izgatás és magánokirat- 
hamisítás miatt. Juhász Szilágyi a múlt hó­
napban É endrónyen a lakosságot azzal biz­
tatna, hogy a csekélyebb bérrel dolgozó láp­
munkásokat kergessék el. A falu népe szót 
is fogadott az agitátornak s botokkal, lapá­
tokkal felfegyverkezve kiverte a faluból a 
munkásokat. Juhász Szilágyinak azonban 
egyéb elintézetlen ügyei is voltak. Ezelőtt 
két évvel több érendiényi lakos nevére vál­
tét hamisított. Egy váltóhamisításon tetten 
is érték. Közben meg néhány nappal ezelőtt 
Budapestre szökött. Itt tegnap elfogták.

— Hétfőn este elveszett egy női arany­
nyaklánc lóherével, a színházban, vagy a 
színháztól a Kossuth-u. 8 számig. A becsü­
letes megtaláló illő jutalomban részesül, ha 
Kossuth-u. 8. keresztépületben beadja.

x Eljegyzési jegyekben, elegáns 
újdonságok érkeztek Mihály Sámuel papir- 
kereskedésóben és münyomdájában.

x Báli legyezők, fésűk, kefék, haj tűk 
szappanok a legnagyobb választékban, igen 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

x Ninos fa Debreozenben, de van
jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt kez- 
tyü és harisnyák a Nyakkendő király uri- 
divat üzletében a főposta mellett, ahol tul- 
halmozott raktár miatt ezen cikkek leszállí­
tott árban kaphatók.

x Álarcos bál a „Koronádban már­
cius 3-án.

x Könyvelőnőt, aki a gépírásban is 
jártas, rendes havi fizetésre felvesz a szin- 
lázi iroda.

x A tavaszi uj tánctanfolyam már­
cius 5-ón veszi kezdetét a Koronában. Tisz­
telettel Schaff János tánc-tanító.

fi
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23,000 koronás fönyere meny.
Furfangos csaló.

Törvényszéki fó't&rgyaláe.
február 21.

(Saját tudósítónktól.) A múlt év május 
havában furfangos csiló körmönfont módon 
élt vissza két egyszerű falusi ember hiszó- 
kenysé'óvel és tudatlanságával.

Farkas Izidor rovott előéletű egyén 
azzal az együgyű mesével állított be azon 
időtájban Hajdúböszörményben Vas Imrénk, 
hogy neki van ogv sorsjegye, moly 23 000 
koronát nyert. Ezt a sorsjegyet, mi pedig 
nem volt egyéb egy teljesen értéktelen pros­
pektusnál, hajlandónak muta1 kozott Vasék- 
nak átadni, ha az érte járó 2tiB korona állí­
tólagos illetéket neki lefizetik.

A hiszékeny emberek lépre mentek, 
elfogadták a furíangos csaló ajánlatát.

Természetesen a nyeremény késett, 
inig végre Vasék belátták, hogy rutul be 
vannak csapva. Feljelentést tettek és ennek 
alapján Farkas Izidort letartóztatták.

Ebben az ügyben ma tartotta rmg a 
debreceni törvényszék Kerekes János elnök­
lete alatt a tárgyalást.

A vádlott tagadja, hogy mind a 226 
koronát megkapta volna. Azt állítja, hogy 
ifjabb Vass Antaltól kapott 70 koronát az­
zal a feltétellel, hogy neki egy másik sors­
jegyet szerez.

A vádlott állítása ellenében a beidézett 
tanuk egész légiója vallja, hogy a csaló a 
keit 220 koronát hiánytalanul és arra a 
cMra kapta meg, hogy ezzel a nyereményt 
kiváltja.

Minthogy a bizonyítási eljárás során a 
vád minden pontjában beigazolást nyert, a 
törvényszék Farkas Izidort csalás büntette 
címén 7 hónapi börtönre Ítélte — Az ítélet 
jogerős.

i közönséges esuhmíjola
oly undorító szagú és izü, oly nehezen emészt­
hető, hogy az gyermekek és érzékeny balogok 
részére sokszor szóba som hozható, de az az 
óriási táp- és gyóg.yeró, melyet a csukamájolaj 
bébi tony ultan tartalmaz, ma már mindenkinek 
hozzáférhető, mórt a SCOTT-félo EMULSIO 
tormájában a csukamájolaj telje en m"g van 
szabadítva undorító tub jdonságaitól. A SCOTT- 
félo KMÖLSK) feltétlenül J í izü, könnyen 
emészthető és háromszor o'y halá-o«, mint a 
közönséges csukamájolaj. — A SCOTT-félo 
EMULSIO sohasem okozza a leges kélyebb zavart 
som és állandóan, szemlátomást a legkedvezőbb 

befolyást gyakorolja a szervezetre.
A SCOTT-félo EMULSIO való­

diságának jele a „hátán nagy osuka- 
rfY-lfJD halal vivö halász“ védjegy. fi Ezen lapra való hivatkozással és

Mí-ri* 75 fillér levélhélyeg beküldése el e- 
nében mintával bérmentvo szolgál:

Dr, BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára"
Budapest, IV., Váczi-utcza 34 60.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 60 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

Távirat és telefon.
A munkásvédelmi törvényjavasla­

tot megszavazták.
Budapest, február 22. A képviselőház 

mai ülésében letárgyalta a munkásbiztositás- 
ról szóló törvényiervezetet s azt részleteiben 
is elfogadta A jelönié vő képviselők Kossuth 
Ferenc minisztert zajosan megéljenezték.

Éjszakai híreiX.

— Express tudósítás.

) Zsaroló szabósegéd. Budapestről 
Írják nekünk: Haraszti Antal szabósegéd 
a Leitorsdorfer-cóguól volt alkalmazva. A 
múlt héten elbocsátották, mire II iraszti leve­
let irt a cégnek, melyben azt irja, hogy 6 
csak azért volt ott, hogy megfigyelje, hogyan 
manipulálnak Heitcrsdorferék és ezért kun- 
kurrenseik 500 koronát Ígértek neki. Azon­
ban amit megtudott, többet megér azoknak, 
mint 1000 koronát. Ha azonban fizet neki a 
cég 300 koronát, ő hajlandó hallgatni. A cég 
a levelet átadta a rendőrségnek, mely ma 
délelőtt Harasztit zsarolás miatt letartóztatta.

A magyar autonom vámtarifája.
Budapest, február 21. A képvi­

selőház közgazdasági bizottsága ma 
este ülést tartott. Az ülés iránt, 
melyen az önálló magyar vámtari­
fát tárgyaltáéi, óriási érdeklődés 
mutatkozott. Általános feszült figye­
lem közölt szólalt fel az ülésen 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter. Kossuth kifejtette, hogy a 
magyar autonom vámtarifa elinté­
zése szükséges, mert ez képezi a 
nemzetközi kereskedelmi szerződé­
sek első feltételét. A kiegyezési 
tárgyalásokat február 28-án kezdik 
meg maguk az illetékes miniszterek 
és nem, mint eddig, a szakreferen­
sek. A kormány azt akarja, hogy 
husvétig vagy létrejöjjön a kiegye­
zés vagy pedig mondassák ki ennek 
lehetetlensége.

) Gyanús halál. A rendőrségnél fel­
jelentést tettek, hogy a hétfőn virradóra hir­
telen elhalt Prohászka Henrik fogorvos ha­
lála gyanús körülmények között történt s a 
feljelentő annak a gyanújának adott kifeje­
zést, hogy Prohászkát megmórgezték. A rend­
őrség e feljelentés alapján elrendelte Pro­
hászka holttestének a felboncolását. E bon­
colás ma történt meg a törvényszéki orvos­
tani intézetben. A holttestet dr. Miinnich 
Károly törvényszéki orvosszakórtő boncolta 
fel dr. Gyulai tanársegéd közreműködésével. 
A boncolás eredménye negativ. Nem lehe­
tett megállapítani a halál tulajdonkópeni 
okát. A hullarószeket vegyi vizsgálatra fel- 
kűldik Felletár királyi vegyészhez.

Oroszországi merényletek.

A Folónyi—Lengyel sajtdpör.

kezdi a tanúkihallgatásokat. — Elsősorban 
természetesen Lengyel Zoltánt idézik be 
akinek, miután a szerzőséget elismeri, nyi-I 
lakozna! kell a felől is, hogy mit ős mivel 
óhajt bizonyítani. A vizsgálóbíró már holnap 
kibocsátja az idézéseket.

Nagy hajókatasztrófa.
Budapest, február 21. Amster- 

dámból jelentik, hogy a Londonból 
érkező „Berlin“ személyszállító gőz­
hajó az óriási ködben a holland 
partok közelében zátonyra jutott 
141 ember életét vesztette.

Wekerle gyásza.
Budapest, február 21. A Házban ma 

egy ivet köröztek, mellben a képviselők 
részvétüket nyilvánítják Wekerle miniszter­
elnöknek az őt ért családi gyász miatt. Az 
ivet legelsőnek Justh Gyula elnök írta alá.

Sebastopol, február 20. (P. t. ü.) 
A város középpontjában ma egy 
rondőrlisztviselő ellen bombame­
rényleteit követtek el, amelynek 
következtében az súlyosan, valamint 
több járó-kelő könnyebben megse­
besült. A tettes elmenekült.

Odessza, február 20. Két matróz 
ma este megölte Solotaroff hajós- 
kapitányt, amiért sztrájkoló társai­
kat elfogatta.

Csarnok.

A végrendelet titka.
— Regény. 25

Auróra visszatérte, ki a Lonore árurak­
táraiból vásárolt csomagokkal tért haza, fél­
beszakította a két burát beszélgetését. Rivalt 
valódi diadalérzet töltötte el, mert bizonyos 
volt abban, hogy Róbert, mig Krisztiánja fel 
nem gyógyul, nem gondol a halálra.

— írj te is neki, — mondta Rival, — 
hiszen fí is irt, — Mert hiszen kiabálni kell, 
mikor az embernek a fogát húzzák I . . . 
Mert ez megkönnyíti az embert ós foglalkoz­
tatja az orvost is. A történtek után sajnála­
todat kell kifejezni . . .

Noha már nem volt aggodalomban a 
történendők miatt, mégis rábírta Róbertét, ki 
nem is ellenkezett, hogy Villiers-utcai laká­
sukban tartózkodjék nehány napig . . .

Róbertra is megnyugtató vo't az a tu­
dat, hogy Rivallal minduntalan Krisztiániá- 
ról beszelhetvén, csillapíthatja fájdalmát.

Leült egy asztal mellé, megkezdett egy 
levelet, az án egy másikat, aztán egy har­
madikat, mintegy önkívületben . . .

Végre tisztulni kezdett a feje, megta­
lálta a valódi kifejezésekét és mesteri tollal 
irta le lelkének kínjait, tette után érzett lelki­
furdalásait, bocsánatért könyörögve.

A húsz éves szerelmesnek meg van a 
hitbo vetett nemes találékonysága.

Botor fordulat . . . ime most önmaga 
vádolja ma^át . . . utátatos cselekedetét kár­
hoztatta immár.

Sajnálta áldozatát és szenvedélye őrült­
ségével mentegeti magát.

Nyolc tele oldalt irt meg s felolvasta 
levelét Rival előtt, ki a levelet valódi iro­
dalmi színvonalon álló remekműnek tartotta.

Budapest, február 21. Miután a Polónyi- 
fóle sajtóperben a Ház Lengyel Zoltán men­
tei mi jogát felfüggesztette, ez ügyben Rutt- 
kay István vizsgálóbíró a napokban meg-
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100 métermázsánkónt 170 
koronáért, Debrecen állo­
máson kocsibarakvaszál lit

Kupfer Jenő,
Bcthlon-u. 23. — Telefon: 84. 
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Meghívó.
a Debreczenben 1.000,000 korona alaptőkével alapítandó

K*vC.íaú

Kzonüitl I*i ill*t- 
pitja n fájdal­
mat, (»/latja 
a daganatot 

és rögtön gyó­
gyítja a sói t i,
anélkül, hogy 
Vágni ketlono.

A női 
emlő-

22Ü» EÍS>■4

Legjobb a Or. FORTI-féle

SSBTA 3PJ&.Í3Z
Még eddig semmiféle tapasz nem érte el 

ennek a jó hatásátI
Porti László 

egyetlen 
gyártmánya.
Rendkívüli

g.v-’gy- és faj-
da'omoeilla- 
pitó hatása 

m udonnemü 
sebeknél, j/'x. 
égéseknél " ' 
dagana­
toknál slb.
biztos, .tyúkszemre jó eredménynyel alkalmaz­
ta tik. Ára 2 korona, kisebb i korona é a 
legkisebb 70 fdlér. — Kapható a gyárban: 
FORTI LÁSZLÓ Budapest, II., Pnla-idcza 8 
és a főraktárban Budapesten: TÖRÖK J. 
győgytárában, Kivály-u. 12, valamint Buda­
pesten minden és a vidéken a nevezetesebb 
gyógyfárakban. — Az eredeti dr FORTI-féle 
sebtapisz külső csomagolásán F. L. betűvel 
van lepecsételve és az itt látható védjegy és 
sajátkezű aláírással ellátva. A szer 48171—99. 
és 56589—904. sz. a. miniszterileg engedé­
lyeztetett. A számtalan értéktelen és ártalmas 
utánzatok arra indítottak, miszerint az utánzó 
ollen a törvényes lépéseket megtegyem és 
ezek alapján n budapesti büntető kir. járás- 
bíróság 1899. június hó 30-án kelt B. XI—2 
szánni végzősével a bamisitdkat a tapasz 
további készítésétől szigorúan eltiltotta és el­
ítélte. FIGYELEM! Végül figyelmeztetem 
t c. közönséget, hogy semraiftTo más névvel 
ellátott tapaszt, sem Forti K., sem Forti 
György vagy névtelent el ne fogadjanak, mert 
az mind hamisítvány, hanem csakis egyedül 
az er< deli Forti László gyártmányát. Do ha 
valaki nekem hamisítványt beküld, azt juta­
lomban részesítem. — Debreczenben kapható : 

BALÁZS ÖDÖN, SZILCZ FERENCZ 
gyógyszertárában.

Kitűnő minőségű 
= pörkölt =

mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

és fííiklós-utcza sarok.

ha naponta reggeli előtt egy 
pohár valódi BARACK pá­

linkát iszunk.
Kitűnő gyomortisztitó 

és étvágygerjesztő.
3 lile rt s ütegbin fianlo szálül ja 12 körönéért, 

Gál Mór termelő Kecskeméten,

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉTHY-fólót kérjünk, mivel sok haszontalan 

utánzata van.
rrrrrrr 1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

HÁLA
késztet engem, hogy minden tüdő- és torokbajban 
szenvedővel szívesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító fiam egy egy­
szerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas 

szenvedésétől.
H. Daumgartl, Gastwirt in Neudck bel Karlsbad.

„Forgalmi Bank Részvénytársaság“
folyó hó 26-án, délután 4 órakor,

Debreczenben, az

„Általános Takarékpénztár Részvénytársaság“
üzleti helyiségében tartandó alakuló közgyűlésre van szerencsén kmeghivni.

Az alapítók.
Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök, jegyző és jegyzőkönyvhitelesitők választása.
2. Megállapítása annak, hogy az aláírók összehívása idejekorán megtörtént s hogy az alaptőke kellő 

aláírás és befizetés által biztosíttatott.
3. A. társasági alapszabályok megállapítása.
4. Határozathozatal a társaság megalakulása felett.
5. A tervezetben kikötött jogosultság alapján az alapítók által 3 évre kinevezett igazgatóság bejelentése.
6. A felügyelő-bizottság megválasztása egy évre.
7. Az alapítóknak az 1875. XXXVII t.-cz. 152. §-a szerint felelőssége alóli felmentvény megadása fe­

letti határozás.
8. Cég bejegyzés és az igazgatóságnak ezzel kapcsolatban adandó felhatalmazás iránti intézkedés.
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Ismeretségét keresem azon fiatal leány­
nak, kit, kölcsönös mcgtetszés esetén, nőül 
vennék. Levelet „Boldogok leszünk“ jelige 
alatt kérek a kiadóba.

Biczikli acetelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Füszerüzlet berendezés, füszertáblák, jóg­
ii ütő olcsón eladó. Füvészkert-utca 14. 155

w FÖLDVÁRI
UTCZA

T.ltfM 118. 116 HiSIkLÍ
B\iZf

K

Ügyes, megbízható takarítónő, ki a
szobapadló fényezéshez (vikszoláshoz) is ért, 
kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 148

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Oki. tanító vagy tanítónő napidijaskónt 
fölvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
szert, ha könnyen ajánlható, jól bevezetett 
czikket ismerőseik körében forszírozzák. — 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gáz világítással, irodai ezélra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Mai: Magyar iM
uj diszkötcsben 

9 forint helyett csak

M 5 forint ►
Harmathy

könyvüzletében
Füvészkert-utca 14.

Telefon 374. 
Tanuló felvétetik.
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Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállal tátik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota

M nyeratyalőfáa.
görcs álmatlanság

más Ideges/ 
állapotben /

szenved 
Kérjen iratot 

Ingyen és bé 
mentve kopható 
szabd hattyút.1 

gyógyszertár attcl J 
Majna frdnkfurf,

=IIEBRECZK1V, KISTEMPLOM BAZÁR.=

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

11 Linoleum 11

Akinek kiadó lakása van, 
aki lakást keres, “

tegyen közzé egy kishirdetést a

„DEBRECZEN“-ben.

fi Ijarmat-Créme I
—: arezszépitő és bőrápoló kenőcs. -—: j 

“““ mely teljesen ártalmatlan és "■■■ 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
ezeplőt, máj foltot, pattanást, bor­
átkát. (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránczoaodui kezdő 

arezbört » azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása elles az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Készitőhcly s főraktár
Mihalovics Jenő gyógy tára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 2!fitt

Hajdumegye Földes Községében a piacztéren

egy jó péksütőde kiadó
uj kemencével. Értekezhetni Grosz Sámuel kereskedővel Földesen.

SZŐNYEGHÁZ!

€gész sj szállítmány
érkezeit valódi

perzsa-szőnyegekből
!!!!óriási választék!!!!
! Jutányos szabott árak!

gosznay J. és Cársa
szönye^háza 151

Debreczen, Kossuth-utcza 5. sz.
1 zyHoaANgzs

1 (Köszvény 11 plien ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hiresUL

Király-balzsam ot

az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
pgy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. hérméntve utánvéttel

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Fercnez

gyógyszerész
Debreczen.

1 II i!

j (Csuz /

!! Mélyen leszállított árak!!
Különösen kiemelendők;

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab íilanel blúz 2 frt.

Fekete és sziees férfi nyakkendők
óriási választékban, 

feltűnő olcsó árakhoz I 
Maradókok félárban.

Szabd Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyegáruház, 2

Valóságos aranybánya
vállalkozók részére

legújabb automatánk.
Néhány ilyen automatának felállítása 

biztos havi jövedelmet hoz.

Minden városban egy vállalkozó
kerestetik 1000 korona tőkével.

Ajánlatok „Rente“ jelige alatt az „Ál­
talános Tudósitó“ hirdetési osztályához 
Budapest, VII., Erzsébet-utca 41. szer- 

kesztendők. 152

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.


